
 

bmi.gv.at 

Mag. Gerhard Karner 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.547.764  

Wien, am 29. August 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Christian Oxonitsch, Genossinnen und Genossen haben 

am 5. Juli 2024 unter der Nr. 19200/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Personalsituation der Polizei im Stadtpolizeikommando Ottakring“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1:  

• Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im Stadtpolizeikommando 

Ottakring (SPK Ottakring) haben, sind derzeit innerhalb der Organisationseinheit Wien 

(Landespolizeidirektion Wien) anderen Stellen dienstzugeteilt? (Dienstzuteilungen 

abgebend)  

Zum Stichtag 5. Juli 2024 sind 38 Bedienstete, die ihre Stammdienststelle im 

Stadtpolizeikommando (SPK) Ottakring haben, innerhalb der Landespolizeidirektion Wien 

anderen Stellen dienstzugeteilt. 

Zur Frage 1a:  

• Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit der Abteilung für Sondereinheiten dienstzugeteilt?  
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i. Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit der Wiener Einsatzgruppen Alarmabteilung (WEGA) dienstzugeteilt? 

Derzeit sind fünf Bedienstete, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, der 

Abteilung für Sondereinheiten dienstzugeteilt. Davon sind vier Bedienstete der Abteilung 

für Sondereinheiten (ASE) 1 WEGA Wien dienstzugeteilt. 

Zur Frage 1b: 

• Wie viele Poliszist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit dem Landeskriminalamt, der Landesverkehrsabteilung, der Abteilung für 

Fremdenpolizei und Anhaltevollzug oder dem Landesamt für Verfassungsschutz und 

Terrorismusbekämpfung dienstzugeteilt? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

dienstzugeteilten Abteilungen bzw. Stellen) 

Derzeit sind 19 Bedienstete, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, den 

angefragten Dienststellen der Landespolizeidirektion Wien dienstzugeteilt: 

Andere Dienststellen Anzahl an Personen 

Landeskriminalamt Wien 17 

Landesverkehrsabteilung 0 

Abteilung Fremdenpolizei und Anhaltevollzug 1 

Landesamt Staatsschutz und Extremismusbekämpfung 1 

 

Zur Frage 1c: 

• Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit anderen Stadtpolizeikommandos innerhalb der Organisationseinheit Wien 

dienstzugeteilt? (Bitte um Aufschlüsselung nach dienstzugeteilten 

Stadtpolizeikommandos) 

Eine Bedienstete ist derzeit dem Stadtpolizeikommando Donaustadt zugeteilt. 

Zur Frage 2:  

• Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit der Zentralstelle (Bundesministerium für Inneres) dienstzugeteilt?  

a. Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit der Direktion Staatsschutz und Nachrichtendienst (DSN) dienstzugeteilt? 

2 von 5 18615/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

3 von 4 

b. Wie viele Polizist: innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit dem Einsatzkommando Cobra dienstzugeteilt? 

Der nachstehenden Tabelle ist die Anzahl jener Exekutivbediensteten zu entnehmen, die 

zum Stichtag 1. Juli 2024 vom Stadtpolizeikommando Ottakring (16,17) der Zentralleitung 

des Bundesministeriums für Inneres, einem der Ämter (ohne Direktion Staatsschutz und 

Nachrichtendienst) oder einer der Gruppen zugeteilt waren. Zusätzlich ist die Anzahl der 

Dienstzuteilungen zur Direktion Spezialeinheit/Einsatzkommando Cobra (DSE/EKO Cobra) 

gesondert angeführt. 

Bezüglich einer Datenerhebung für die Direktion Staatsschutz und Nachrichtendienst 

(DSN) darf höflichst auf den ständigen Unterausschuss des Ausschusses für innere 

Angelegenheiten gemäß Artikel 52 Bundes-Verfassungsgesetz hingewiesen werden, indem 

die parlamentarische Kontrolle unter Wahrung der Vertraulichkeit ausgeübt wird, weshalb 

im Rahmen der Datenerhebungen die Direktion Staatsschutz und Nachrichtendienst keine 

Berücksichtigung findet. 

SPK Ottakring (16, 17) Exekutive 
 behördenübergreifende Zuteilungen abgebend zu Zentralleitung, Ämter und Gruppen 

exklusive Direktion Staatsschutz und Nachrichtendienst 
Stichtag: 1. Juli 2024 

SPK Ottakring (16,17) gesamt 37 

        davon DSE/EKO Cobra 21 

 

Zur Frage 3:  

• Wie viele Polizist:innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit einer anderen Organisationseinheit (Landespolizeidirektion) als der LPD Wien 

dienstzugeteilt? 

a. Wie viele Polizist: innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit der LPD Niederösterreich dienstzugeteilt? 

b. Wie viele Polizist: innen, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring haben, sind 

derzeit dem LPD Burgendland dienstzugeteilt? 

Es sind derzeit keine Polizeibediensteten, die ihre Stammdienststelle im SPK Ottakring 

haben, einer anderen Landespolizeidirektion dienstzugeteilt. 
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Zu den Fragen 4 und 5:  

• Wurde die Polizeiinspektion Harlischgasse infolge von Mobilisierungen zu wien-weiten 

Großeinsätzen (z.B. Fußballspiele oder Demonstrationen) im Zeitraum Mai bis Juli 2024 

temporär geschlossen?  

a. Falls ja: Wann? An welchen Tagen und für welche Zeiträume erfolgten 

Schließungen? 

• Wurde die Polizeiinspektion Brunnengasse infolge von Mobilisierungen zu wien-weiten 

Großeinsätzen (z.B. Fußballspiele oder Demonstrationen) im Zeitraum Jänner bis Mai 

2024 temporär geschlossen?  

a. Falls ja: Wann? An welchen Tagen und für welche Zeiträume erfolgten 

Schließungen? 

Nein. 

 

 

Gerhard Karner 
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